

# 胡润百富榜发布 钟睺睺连续第三次成为中国首富

10月24日,胡润研究院自1999年以来连续第25次发布“胡润百富榜”。据悉,522位企业家财富比去年增长,包括115位新人。

## 与十年前相比 榜单上80%是新面孔

今年财富数额增长比去年略高一些,增长最多的前十名企业家一共增长了4700多亿元,去年为3000亿元。898位企业家财富比去年缩水或保持不变,其中179位今年落榜。工业产品、消费品、大健康、房地产和食品饮料是上榜企业家的前五大财富来源。

胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示,“与十年前的百富榜相比,今天的榜单上有80%是新面孔。过去一年财富增长较多的企业家主要来自在线游戏、半导体、软件服务特别是网络安全、食品饮料特别是饮料餐饮行业,而下降较多的企业家主要来自房地产、光伏产业,以及钢铁行业。”

## 北京、深圳和上海,上榜企业家最多

从地域来看,上榜企业家最集中的前三大城市是北京、深圳和上海,其次是香港和杭州。

北京有139位企业家上榜,占总人数的11%;财富总和达2.7万亿元,占总财富的11.5%。深

圳有130位企业家上榜,占总人数的10.5%;财富总和近2.3万亿元,占总财富的10%。上海有125位企业家上榜,占总人数的10%;财富总和达2.1万亿元,占总财富的9%。

值得一提的是,上榜企业家所

属城市的数量在增多,胡润表示,“今年上榜企业家共来自144个城市,城市数量比五年前扩大了12%,五年前为129个。近年来,中国很多城市都在努力发展自己的特色经济,加大对创业创新的扶持力度。”

## 4500亿元! 钟睺睺连续第三次成为中国首富

69岁的钟睺睺财富比去年缩水50亿元,以4500亿元财富连续第三次成为中国首富。钟睺睺旗下香港上市公司农夫山泉股价未受香港证券市场整体下行影响,与去年同期基本持平,而受益于今年港币汇率的上涨及2023年度公司的大额分红近65亿元,此部分财富较去年有所增长。钟睺睺旗下另一家A股上市公司万泰生物受

资本市场医药板块整体调整影响,公司市值较去年同期缩水400多亿元。目前钟睺睺万泰生物部分的财富占总财富10%左右。

胡润称,今年(财富)表现比较好的,第一类是那些走向世界的企业家,包括拼多多的黄峥、宁德时代曾毓群、字节跳动的张一鸣、小米的雷军、米哈游的蔡浩宇、做智能通讯设备的华勤技术

邱文生;第二类是做新能源车的企业家,包括李书福和理想汽车的李想;第三类是ChatGPT带动的百度李彦宏、英伟达合作伙伴台湾广达电脑的林百里家族;第四类是得益于娱乐、餐饮业复苏的银河的吕志和家族,以及海底捞的张勇、舒萍夫妇,还有因业务结构调整成功而业绩回春的新东方俞敏洪。(央广网)

## 这些传言都是假的! 一批造谣传谣账号被查禁

近期,一些网络账号编造传播涉公共政策、社会民生等领域谣言信息,严重误导群众认知,造成不良社会影响。网信部门指导网站平台强化监测查证,开展排查整治,溯源关闭谣言首发账号,累计处置违法违规账号1781个。现将部分典型案例通报如下。

### “苏锡常将设立经济特区”

谣言

近日,网传苏州、无锡、常州将设立经济特区。经苏州市网络联合辟谣平台向有关方面了解,此信息内容不实,为个别网民杜撰编造。已依法对抖音平台“地产宝妈”、微博平台“梦想的左岸cq”等违规账号作关闭处置。

### “广州地铁遭恐怖袭击”

谣言

有网民发布网页截图,称广州地铁遭受恐怖袭击。经公安机关查证,该信息系犯罪嫌疑人炫耀其可通过计算机编程技术生成特定页面的能力而编发的谣言,广州辖区未收到任何相关警情,广州地铁运行正常。已依法对微信平台“陈旭彬”、今日头条平台“栖居美学践行”等违规账号作关闭处置。

### “上海成功申办2036年夏季奥运会”

谣言

近日,“尘埃落定!上海成功申办2036年奥运会”等消息在

网上传播。上海市体育局专门进行辟谣。已依法对小红书平台“Mr Rocky”、微博平台“我奔赴山河”、快手平台“陈卓·地产打工人”等违规账号作关闭处置。

### “国家自然科学基金委员会成立‘试点社区’”

谣言

有不法分子伪造国家自然科学基金委员会公文、公章,成立虚假的“自然科学基金试点社区”,欺诈诱导社会公众参与投资,企图行骗牟利。国家自然科学基金委员会官网公开发布辟谣声明。已依法对抖音平台“静远语录”等违规账号作关闭处置。

### “中石油官员称1升汽油等于800毫升”

谣言

有自媒体发帖称,中石油官员在一场直播中称“1升汽油等于800毫升,因为油的密度小,不是短斤少两”,并配有一张中国石油的视频号直播截图。该截图实为10月8日举行的纪念铁人王进喜诞辰100周年座谈会直播,直播内容与油品计量无关。已依法对今日头条平台“玩摩托车的小伙”、微信平台“奇闻狐探”、知乎平台“高高高高高”等违规账号作关闭处置。

### “中国工程院将创办大学”

谣言

网上有关“创建中国工程

院大学”话题引起关注和热议。中国工程院通过官网回应,目前没有创建中国工程院大学相关工作计划。已依法对抖音平台“嗨说FUN”等违规账号作关闭处置。

### “护照号码EL开头为失信人员”

谣言

有网民发文称“护照号码EL开头为失信人员”。对此,国家移民管理局回应称,护照号码具有随机性,相关信息纯属谣传。已依法对小红书平台“温特儿”等违规账号作关闭处置。

### “国庆后老年人可半价购买火车票”

谣言

近日,“从2023年10月1日起,60岁以上老年人乘火车可以享受5折优惠”等消息在网上传播。国铁集团回应称,该说法不实。已依法对抖音平台“牛犇四牛”、微博平台“故事朗晴0哑蝉1原创”等违规账号作关闭处置。

中央网信办相关负责人表示,将持续加大网络谣言打击力度,从严查处发布谣言的账号,曝光违法违规典型案例,发挥警示震慑作用。同时欢迎有关部门和网民积极参与监督举报,合力铲除网络谣言生存土壤,共同打造清朗网络空间。(中国网信网)

## 孙卓被拐案 抗诉申请被驳回

孙海洋:继续呼吁取消拐骗罪

备受瞩目的“孙卓被拐案”再次冲上深圳本地热搜榜第一位。记者了解到,孙海洋在其社交平台上透露,他收到了检察院发出的不抗诉理由说明书。

孙海洋表示,他理解司法判决结果,但不会放弃,未来还将和各界人士一起继续努力,呼吁取消拐骗罪,拐骗和拐卖应当同罪。

深圳前海蛇口自贸区人民法院24日通过官方微信发布《关于对孙某、符某某申请刑事抗诉的情况说明》,备受关注的孙卓被拐案抗诉被驳回。

其中提到,2023年10月13日,由本院提起公诉的吴某龙拐骗儿童、吴某光包庇案在深圳市南山区人民法院作出一审公开宣判。2023年10月18日,被害人孙某、符某某向本院提交《刑事抗诉申请书》,申请提出抗诉。经依法审查,该案事实、证据均经控辩双方当庭质证并经法庭查证属实,拐骗儿童罪的最高法定刑罚为有期徒刑5年,一审判决适用法律正确,量刑适当,未发现法院在审理过程中有违反法定程序的情形,本院认定该案不符合刑事抗诉的法定事由,已于2023年10月23日依法作出不予抗诉的决定,并将相关答复文书送达申请人。

“孙卓被拐案”于10月13日下午3时在深圳市南山区人民法院进行一审宣判。以拐骗儿童罪判处吴某龙有期徒刑五年,以包庇罪判处吴某光有期徒刑二年。同时判令吴某龙赔偿孙某飞、彭某英损失42万元,赔偿符某、彭某某损失42万元。(央广网 中新)



孙海洋在社交平台发布视频(央广网)